
1. 래원이네 학교 학생 2500 명이 놀러 가고 싶어하는 곳을 조사하여
나타낸 원그래프입니다. 기타의 32% 가 계곡이라고 할 때, 계곡에
놀러 가고 싶어하는 학생은 몇 명인지 구하시오.

명

40명

기타 : 2500 × 0.05 = 125 (명)
125 × 0.32 = 40 (명)

해설



2. 그림과 같은 직육면체를 한 모서리가 1 cm인 정육면체로 잘라내고,
각 정육면체의 겉넓이의 합을 구했습니다. 이 정육면체들의 겉넓이의
합을 구하시오.

cm2

1728 cm2

한 모서리가 1 cm가 되도록 잘라내면 가로 9개, 세로 8개, 높이
4개로 잘려지므로 모두
9 × 8 × 4 = 288(개)의 정육면체가 만들어집니다.
정육면체 한 개의 겉넓이가 6 cm2 이므로
겉넓이의 합은 288 × 6 = 1728( cm2)입니다.

해설



3. 아래 그림은 크기가 같은 정육면체 5개를 쌓아 놓은 것입니다. 이
입체도형의 부피가 135 cm3 라면 정육면체의 한 모서리의 길이는 몇
cm입니까?

cm

3 cm

정육면체 한 개의 부피는 135 ÷ 5 = 27( cm3)

모서리의 길이를 라고 하면

× × = 27에서 3 × 3 × 3 = 27 이므로
한 모서리의 길이는 3 cm입니다.

해설



4. 다음 표는 그림과 같은 물통에 여러 가지 물건을 넣었을 때, 늘어난
물의높이를나타낸것입니다. 돌, 구슬, 접시를모두넣었을때늘어난
물의 부피는 모두 몇 cm3입니까?

넣은물건 돌 구슬 접시

늘어난물의높이 3 cm 1 cm 2 cm

cm3

1440 cm3

돌, 구슬, 접시를 모두 넣었을 때 늘어난 물의 높이: 3+ 1+2 =

6( cm)
(돌, 구슬, 접시의 부피)= 30 × 8 × 6 = 1440( cm3)

해설



5. 하영이는 4800원을 가지고 있었는데, 그 중 35%로 선물을사고, 어머
니로부터 처음 가지고 있던 돈의 40%를 용돈으로 받았습니다. 지금
하영이가 가지고 있는 돈은 얼마입니까?

원

5040원

(선물을 산 돈)= 4800 × 0.35 = 1680(원),
(받은 용돈)= 4800 × 0.4 = 1920(원),
(하영이가 가지고 있는 돈)= 4800 − 1680 + 1920 = 5040(원)

해설


